

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/36/788  
8 December 1981  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十六届会议  
议程项目 58

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1981年12月7日

埃塞俄比亚常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨随函附上社会主义埃塞俄比亚外交部长费莱克·乔莱-乔吉斯博士给阁下的信。

请将所附来信和公报作为大会议程项目 58 的正式文件散发。

常驻代表

大使

穆罕默德·哈密德·易卜拉欣 (签名)

81-35468

附 件

1981年11月25日

埃塞俄比亚外交部长

给秘书长的信

美国纽约

联合国秘书长

库尔特·瓦尔德海姆博士

1981年11月15日至17日，《社会主义埃塞俄比亚、阿拉伯利比亚人民社会主义民众国和也门人民共和国三方友好合作条约》所设政治委员会在亚的斯亚贝巴举行特别会议。我谨以会议主席的身分提请阁下紧急注意我们这一地区近来使我们三国政府极为关切并严肃注视的事态发展。

全世界发展中各国家绝大多数人民最渴望的是和平与稳定，这是有案可查的事。他们努力将全部精力和资源用于对抗人类公敌，就是饥饿、疾病、愚昧和贫穷。他们一心一意争取经济和社会方面某一程度的发展，使自己能过象样的生活。

发展中国家的人民深知他们可用来实现本国发展目标的物质和技术有限，因是愈来愈加强睦邻关系、和平与合作。他们认识到，经济不独立，则政治独立是毫无意义的，于是向支配和剥削全面宣战。他们的斗争是坚决争取和平与社会正义的奋斗。

另一方面，冥顽不化的帝国主义和新殖民主义不顾无法抗拒的历史潮流，千方百计，竭力想永远控制并掠夺非洲、中东、亚洲和拉丁美洲的自然资源。事实上，北大西洋公约组织的首要使命就是贯彻这一罪恶计划。同样明显的是，近来的事态发展实际上就是上文概略说明的那个潜伏的毒瘤所呈现的病症。

美国政府及其北约盟国一直在建立新的军事基地、扩建原有的军事基地,组织“快速干涉部队”,部署间谍飞机,侵犯了该地区各国的主权。除此之外,还在我们地区举行诸如目前所谓“明星82号”之类的军事演习,其唯一的目的是颠覆合法政府,压制真正的民族解放运动。

美国最近对阿拉伯利比亚人民社会主义民众国进行了无耻的侵略,这充分表明美国推行的政策是,通过政治讹诈、恐怖、淫威、挑衅、敌对宣传和公开使用武力,来强行统治。为了使它们的侵略挑衅行为貌似合法,美国及其盟友们常常捏造借口。最近一个借口是硬说我们三国的《三方友好合作条约》威胁了美国在本地区的盟友。实际上,不断捏造借口,唯一的目的是要欺骗世界舆论,使人们不去注意中东和南部非洲的爆炸性局势,因为当地的人民正在不懈不怠地进行持久的斗争,来挣脱残酷剥削和种族主义压迫的枷锁。

鉴于严重的事态发展,我们三国政府以《三方友好合作条约》缔约国的资格,于1981年11月15日至17日在亚的斯亚贝巴召开了政治委员会的一次特别会议,来讨论局势。

政治委员会针对国际一般局势,特别是本地区最近的事态发展,交换了意见。委员会仔细研究了目前美国带头举行的大规模联合军事演习的影响之后,发表了一项《联合声明》,表示三国政府和人民的严重关切和担忧。

鉴于目前的演习,对世界和平与安全,对本地区各主权国家追求本国的自由发展,都有深远的影响,我写这封信给你,并附上《联合声明》的全文。

如蒙阁下提请联合国各会员国注意本信和所附声明的内容,并酌情采取行动,不胜感谢。我还要告诉阁下,我也寄了一封类似的信给其他有关的区域组织和国际组织。

谨致最崇高的敬意。

部长

费莱克·克德尔·吉奥吉斯博士(签名)

## 附 录

### 社会主义埃塞俄比亚、阿拉伯利比亚人民社会主义民众国和也门人民民主共和国政治委员会 联合声明

根据1981年8月19日在亚丁签订的《社会主义埃塞俄比亚、阿拉伯利比亚人民社会主义民众国和也门人民民主共和国三方友好合作条约》的规定，政治委员会于1981年11月16日至17日在亚的斯亚贝巴举行了一次特别会议。

各代表团团长是：

社会主义埃塞俄比亚外交部长费莱克·乔莱—乔吉斯博士同志

也门社会主义党中央委员会委员，也门人民民主共和国外交部长萨利姆·赛勒赫·穆罕默德同志

阿拉伯利比亚人民社会主义民众国人民对外联络局人民委员会书记阿卜杜拉提·奥贝迪兄弟

政治委员会审查了这一地区当前的局势，并深入地研究了近几个月的发展，在此期间美国正忙于在本地区各邻国间挑拨离间，制造误会，挑起直接的冲突。

政治委员会各成员，对国际局势和本地区局势作了评价，表示了相同的看法，断定帝国主义在全世界特别是在本地区的目标主要是永远掠夺本地区的自然资源，对这个地区各国强加支配，限制它们的行动自由，转移国际上对中东和南部非洲这些紧迫问题的注意力，以及阻挠非洲和阿拉伯国家和人民争取社会经济的进展。

政治委员会注意到，美国最近大大地加强了它在地中海、非洲、中东、红海、海湾地区和印度洋的战争机器，企图使这个地区永远处于紧张状态。委员会强调指出，里根政府这些挑衅行为和侵略行为不仅仅是针对埃塞俄比亚、利比亚和民主也门反对帝国主义、反对反动派、反对种族主义和反对犹太复国主义的立场，而且也是针对一切爱好和平、民主和进步的国家，以及非洲和中东各个民族解放运动。

政治委员会注意到，美帝国主义同埃及、苏丹、索马里、阿曼以及犹太复国主义实体相勾结，目前正在进行大规模联合军事演习，代号为“明星82号”，规模从地中海南部到达印度洋。

政治委员会注意到，美帝国主义勾结其反动的、种族主义的和犹太复国主义的同盟，正在部署“快速干涉部队”，目的不仅是恫吓这三国，而且要统治这一地区。政治委员会还注意到，此种联盟的存在，连同这一地区一些国家的美国军事基地以及这一地区某些国家所提供的设施，严重威胁着这三国，也威胁着这个地区的安定及国际和平与安全。

回顾到绝大多数非洲和中东国家经过了长期斗争，付出了巨大牺牲，才获得国家独立，政治委员会强调指出，目前非洲各国人民和他们的阿拉伯弟兄一道，正在努力促进区域合作，以便有效合理地利用自然资源，促进这些国家人民的社会和经济发展，正在这个时候，美帝国主义及其北大西洋公约组织的同盟国却在进行剥削、统治、挑衅和侵略。政治委员会强调指出，以美帝国主义为先锋的北大西洋公约组织各国，正在采取大规模行动，旨在阻碍这一地区主权国家之间的和平合作，危害非洲和中东真正的解放运动的斗争。

委员会注意到，向这一地区的选定国家运送尖端武器，用意是要加剧紧张局势和局部冲突。建立新的军事基地，扩大现有基地，通过“协商一致的战略意见”和“战略联盟”形成军事轴心，以及部署“快速干涉部队”——所有这些都是美国一项计划的组成部分，美国为了自己的政治和经济目的，不惜破坏这个地区的和平。

提到目前的军事演习是从美国的达科他，穿过大西洋、欧洲、地中海、非洲、中东、红海和海湾地区，一直到印度洋的迪戈加西亚岛，整个地区和各国人民，都包括在演习的范围之内，委员会强调指出，演习的目的是要敲响冷战的不祥之鼓，为全球性的全面冲突做准备。委员会还进一步强调指出，美国正在进行的军事演习，旨在破坏那些不接受美国苛刻条件的国家的主权、独立和领土完整，在这个地区各国之间挑拨离间，制造误解和直接冲突，以便长期掠夺这些国家的自然资源，并且转移世界公众舆论对南部非洲和中东爆炸性局势的注意。

委员会强调指出，美帝国主义为了达到它的目标，采用各种办法，如干涉别国内政、直接侵略、在各国之间挑拨离间和加深原有的冲突、建立新的军事基地并扩大原有的军事基地、部置快速干涉部队、利用各种尖端技术，如部署机载预警和控制系统飞机来进行间谍活动，并进行定期的军事演习，如“明星81号”和现正在进行的“明星82号”。

政治委员会根据它对形势的估计和本区域最近的事态发展：

强烈谴责美帝国主义及其在本区域的帮凶的大规模军事演习和恫吓行径。

强烈谴责此种帝国主义部队和反动部队驻在本区域，因为这违反了非洲统一组织、阿拉伯联盟、不结盟运动和联合国的宪章和原则。

决定采取必要措施对抗国际帝国主义、新殖民主义、种族主义、犹太复国主义和反动派的种种阴谋，因为这些阴谋的目的不仅在镇压三国的革命，扭转革命方向，而且使帝国主义者和新殖民主义者能永久剥削和控制本区域的人民和自然资源。

重申三国将进一步加强同社会主义大家庭各国的友谊、合作和团结。

呼吁一般爱好和平、进步、民主的国家，特别是本区域各国，谴责这些挑衅和侵略行径，因为这些行径，对国际和平与安全以及本区域的稳定，都有非常严重的后果。

决定提请非洲统一组织、阿拉伯联盟、不结盟运动和联合国注意此事，并吁请这些组织权衡这个严重局势，采取相应的措施。

重申三国决心按照它们所参加的各区域组织和国际组织的宪章和原则，促进和平、合作与睦邻关系。

社会主义埃塞俄  
比亚代表

阿拉伯利比亚人民社会  
主义民众国代表

也门人民民主  
共和国代表

1981年11月17日

于亚的斯亚贝巴

-----